

Posudek vedoucího bakalářské práce
Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: Pavlína Opletalová

Název závěrečné práce: Adaptační proces seniora v Domově pro seniory Slunečnice v Praze

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:

A

Odůvodnění: Autorka si stanovila hlavní cíl BP s ohledem na zvolené téma, cíl se prolíná celou strukturou BP.

Hodnocení struktury práce:

A

Odůvodnění: Předložená BP je přehledná, systematicky uspořádaná.

Hodnocení teoretické části práce:

A

Odůvodnění: Teoretická část je členěná systematicky od obecnějších ke stěžejnímu tématu adaptace seniora na umístění do institucionální péče a to ve vyčerpávajícím rozsahu.

Hodnocení metodické části práce:

A

Odůvodnění: Oceňuji autorčinu profesní zkušenost na pracovišti DS Slunečnice, která je zřejmá především v textu metodické části. Znalost vnitřních směrnic a praktických náležitostí, které mají vliv na adaptační proces je velkou devizou autorky práce. Autorka zvolila metodu polostrukturovaného rozhovoru, který byl citlivě zohledněn pro cílovou skupinu respondentů. V BP si autorka stanovila pět dílčích cílů, kterým se věnovala v rámci získaných dat od respondentů.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:

B

Odůvodnění: Autorka zpracovala informace získané od respondentů do kazuistik, z nichž je každá členěná na části podle časové posloupnosti během adaptačního procesu. Interpretace dílčích cílů je stanovena na základě shrnutí dat z kazuistik, zde bych uvítala více vlastních vstupů autorky, které jsou nejvíce patrné ve vyhodnocení pátého dílčího cíle.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

A

Odůvodnění: Cíle, které si autorka stanovila, byly naplněny a přehledně zpracovány.

Hodnocení formální stránky práce:

A

Odůvodnění: Po formální stránce nelze BP cokoli vytknout.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

A

Odůvodnění: S ohledem na narůstající podíl seniorů v populaci je téma BP aktuální. Institucionální péče je pro mnoho seniorů jediná možnost, jak vyřešit svou narůstající nesoběstačnost. Adaptační program v DS Slunečnice je v mnohém specifický svou rozpracovaností a osobou samotného adaptačního pracovníka. Z BP je zřejmé, že se jedná o příklad dobré praxe, který může poskytnout inspiraci pro další zařízení, kde je nezbytné pracovat s adaptací jedince na novou životní situaci, kterou umístění z domácího do institucionálního prostředí nepochybně je.

Další připomínky:

Bakalářská práce autorky se svým rozsahem přibližuje kapacitě diplomové práce. Doporučila bych autorce zvážit možnost navazujícího studia a rozpracování BP např. na téma adaptace osob s demencí na umístění do institucionální péče.

Otázky k obhajobě:

Jak byste popsala roli adaptačního pracovníka?

Je, dle Vašeho názoru, adaptační program v DS pro seniora důležitý?

Jakým způsobem je možné využít informace ze závěrečné zprávy z adaptace s ohledem na individuální plán služby?

Celkové zhodnocení práce:

A

Odůvodnění: Autorka zpracovala BP na velmi vysoké úrovni, jak obsahové, tak grafické. Použila dostatek relevantních zdrojů, které se vztahují k tématu. Oceňuji mimo jiné její samostatnost a pečlivost, se kterou při tvorbě své BP přistupovala. Opakovaně přinášela nové kritické pohledy a náměty na úpravu BP. Práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 14. 4. 2016



Mgr. Renáta Nentvichová Novotná